

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO DE INFORMACIÓN UNIVERSAL

Almería. Año VII. Núm. 2.200

5 CENTÍMOS

Oficinas: Baly, 2

5 CENTÍMOS

Viernes, 11 de Diciembre de 1914

Terribles momentos

El desastre de Europa

¿Habrá medio de apartar nuestra mirada de ese enorme y espantoso cuadro trágico que nos tiene obsesionados con sus colores rojo y negro, disueltos en el agua oscura de las lágrimas verdaderas por millones de madres, esposas, hijos y hermanos? ¿Podremos hacer siquiera por un momento, que en nuestras vidas no resuenen los ecos del cañón, los lamentos del herido, el rigido del combatiente, los gritos de dolor, de desesperación, de angustia del que se siente azotado por el látigo sangriento de la guerra, oprimido por la losa plúmbica de la desgracia, de la destrucción, del anquilamiento, hijos, malditos hijos de la horrible plaga, ministros muchas veces de la justicia del Todopoderoso? ¿Hagamos un esfuerzo y miremos para adentro, para lo nuestro; hagamos un esfuerzo y escuchemos las quejas, los anhelos, las voces, de irruenos llantos, que se oyen desde el Pireneo hasta el estrecho, desde Finisterre hasta Palos, desde Creux hasta San Vicente. Es la nación, es el país nuestro que sufre y que teme.

Sufre porque en muchas, en numerosísimas familias las privaciones de primen sus fuerzas físicas y dañan las morales; sufre porque a la puerta de sus viviendas aparece el espectro repulsivo de la miseria; teme porque cada vez llega más espeso e irrespirable hasta nosotros el humo del gran incendio en que se consume Europa.

La vida, ya escrocada y difícil en España se hace materialmente imposible en los momentos actuales. El trabajo, dadas las circunstancias, naturalmente disminuye por que la producción y el consumo se reduce; el dinero se esconde; el precio de las subsistencias suben, los hombres de negocio a él van, y no reparan en que los hermanos sentirán hambre cuando, enviando víveres a los pueblos en que se combate, aquellos se carecen y sus precios se elevarán tan altos como las ambiciones de los lógicos especuladores. Cuentan mil casos de lentejas aseguradas que de Castilla acaban de salir para el extranjero, millones de cabezas de ganado se amontonan en improvisadas dehesas para ser llevadas a lejanas tierras, búscase por agentes pesquisadores como hurones adiestrados, la tarta de alubias, el ferrado de castañas, el celamín de garbanzos, el monotonico de patatas para ir formando con ellas cargamentos importantes en los que la utilidad será magnífica. Pero no se puede consentir esto de que se enriquezcan docenas y vivan unos centenares de personas, millones sí que reúnen, a costa de las privaciones y escaseces de millones de la nación entera. Deben cerrarse las fronteras, deben cerrarse los puertos al comercio de esos artículos que son de primera necesidad; así lo pide ya el clamor general.

Habrá seguramente quien diga, ¡pues si ahora es la ocasión de hacer negocio, de dar impulso al comercio, de vender a precio fabuloso lo nuestro! recordad lo que decían nuestros abuelos: «Haya agua y haya sol— y guerra en Sebastopol». Los tiempos, la vida económica han cambiado desde la guerra de Crimea a los momentos actuales en nuestra patria. Entonces el trigo de Castilla podía mandar su harina al mar Negro, sin que el gallego y el montañés, el catalán y el aragonés, el castellano y el andaluz sintieran los efectos de la carestía del pan. Sea la causa la que sea, que no es este el momento de burcería, es lo cierto que hoy la producción agrícola de España es deficiente para su población. Urge que el Gobierno reproduzca las medidas que tomó al comienzo de la guerra fatal y que las tome con mano dura, si no quiere que llegue pronto el conflicto del hambre, el mayor y más agudo y violento de todos los conflictos; las exigencias del estómago no tienen espera como la tienen tantos proyectos que dicen estudian los gobernantes y sus colaboradores.

En Cádiz

Un banquete

Hemos recibido una carta dirona que suscriben los señores don Juan Gilgado Herrero, don Manuel Benjón, don Francisco Rovi, y don Inocencio Esteban participándonos que el próximo día 12, a una de la tarde, se efectuará en Cádiz un banquete, en honor del presidente de la Diputación provincial, don Manuel Esteban Navarro, tributo de afecto que a éste quieren rendir sus paisanos.

Las adhesiones para dicho acto se envían a casa de don Francisco Rovira, calle del Doctor Leal de Ibarra (antes Vargas), número 3.

DE MARINA

Aviso a los navegantes

En la comandancia militar de Marina de esta capital recibí el día 9 un oficio de la dirección general de navegación, que dice lo que sigue:

«Séase V. S. de las órdenes oportunas

a todos los capitanes y patronos de buques que tengan que cruzar el estrecho o navegar por el Mediterráneo, avisándose el deber en que están de parar en dichos puertos, para recibir la orden de algún barco de guerra de los que ejercen vigilancia por dichas aguas, evitando de este modo el accidente que sufrió el laúd español «Joven María», de la matrícula de Espejo, que por desobediencia a las órdenes de la flota, contrapropiedad ingratamente disparó dos tiros con pólvora, no tuvo más remedio que abandonar para poder verificar un registro, causándole averías.

A la vez recomendará V. S. a dichos capitanes y patronos que tengan que pasar el estrecho lo hagan lo más distante posible de la paza de Gibraltor.

El comandante de Marina señor Pajuelo ha expuesto al público el anterior oficio para conocimiento de los navegantes.

Habla Dato

Consejo de ministros

En la presidencia
Madrid, 10.—Esta mañana, a las once, como habíase anunciado, se reunió el Gabinete en la Presidencia. El Consejo terminó a las doce y cuarenticinco minutos.

Seguidamente recibió a los reporters el jefe del Gobierno, señor Dato, manifestándole que habíase tratado del programa parlamentario.

El Consejo aprobó la distribución de fondos para el mes actual, y fué nombrada una ponencia formada por los ministros de Hacienda, Guerra y Fomento, para que estudie la construcción de un camino en San Sebastián, para el cual ha ofrecido este ayuntamiento 500.000 pesetas.

Aprobóse también un proyecto, dictando reglas para la construcción, reparación y adquisición de distintos terrenos, para el servicio público.

Finalmente, dijo el señor Dato que el Gobierno había acordado no deliberar sobre la cuestión de las zonas neutrales hasta la aprobación de los presupuestos.

Versos

AMANEZCER

Amanece. Al salir de la aborada
huyen las sombras de la noche oscura.
De las lindes estrelladas la luz pura
por instantes contémplesse menguada.
En la extensión del cielo, iluminada,
ostentan los celajes su hermosura.
Pláceteme despertar en la mañana
por roja claridad iluminada.
Cantan los gallos. Abrense las flores,
empapadas en gotas de rocío.
Trinan las avesillas volutamente.
Se oye a lo lejos murmurar el río.
Un himno de perfumes y ruidos
se oye hasta el Creador Omnipotente,
y surge majestuoso y esplendente,
y cual lluvia de vida pedregosa
vierte su luz, el lamínar del día.

E. I. V.

Notas de sociedad

Ha venido de Madrid el concejalo minero don Francisco Alcaraz Jorón.

Ha regresado a esta capital el funcionario de la Compañía minera *The Aquife*, don Antonio Gutiérrez Samaron, un unión de su señora.

Se encuentra enfermo el comerciante de esta plaza don Clemente Lorenzo.

Desempezó la vida del paciente.

Ha regresado del campo el ex senador don Guillermo Verdejo.

El concejal don Adolfo Viciosa ha marchado a Granada.

Se encuentra en Almería el subdirector de la compañía del Sur, don Enrique Patiegua.

POR TELEGRAMA

Weyler quiere que le presenten armas

Otro incidente

Madrid, 10.—Hoy al medio día, ha ocurrido otro incidente en Palacio, entre el general Weyler y los centinelas.

El general, que iba vestido de uniforme, fué saludado por los centinelas como si dispusiera la ordenanza.

Weyler les dijo: «Soy capitán general. Presenten armas.»

Los muchachos le obedecieron y el general subió para cumplimentar a la reina doña María Cristina.

Al salir de Palacio, el jefe de parada acudió a saludar al general Weyler.

Este le refirió lo ocurrido, y el jefe de parada le manifestó que estando en Palacio la familia real no podía presentar armas.

El general le replicó: «S. M. el rey no está en Madrid.»

«Pero está S. A. el Príncipe de Asturias, mi general, contestó el jefe de parada.

El señor Weyler se marchó muy humillado.

No se devuelven los originales que se nos envían, aunque no se publiquen.

En Variedades

Velada teatral

Como ayer dijimos, la función organizada para socorrer a los pobres que han quedado sin trabajo, se celebrará el día 30 del actual poniéndose en escena la comedia de los Quintero «Amor que pasa» y el juguete cómico de V. Aza «Entre Dios y toros».

Para final de tan agradable velada, algunas distinguidas señoras ejecutaron el piano «Nocturnos» de Chopin.

También tomará parte en esta velada el distinguido joven don Alfonso Martínez de Lejua, que ya en anterior función demostró sus excepcionales condiciones para este difícil arte.

He aquí el reparto de dichas obras:

«Amor que pasa».—Mamá Dolores, señorita Ferrazada Roda; Sororito, señorita Martínez Trevijano; Gitana, señorita Carmen Melián; Corra, señorita Melián; Conde, señorita Lola Melián; Juanita, señorita Concepción Rodríguez; Isabel, señorita Romay; Andrea, señorita Elvira Pérez; Alvaro, señor Martínez de Lejua; don Rufino, señor José María Navarro; Gaspar, señor Jiménez de la Piedad; Tonto Melián, señor Jover.

«Entre Dios y toros».—Doña, señorita Rebellón; Tomasa, señorita Carmen Melián; Arrieta, señor Bustos; Doña Mendoza, señor La Plata; Doña Conde, señor Navarro; don Andrés, señor Orozco (Manuel); Criado, señor Orozco (Ramón).

Vulgarización científica

AGRIPNIA

—¿Tú parece que tome un cachet de Triona?

—¿Cómo quieres que te aconseje, diga a mi amigo constante, si no tengo razones en que fundamentar mi parecer? Veamos, ¿tú quieres tomar Triona, por qué quieres tomarla?

—Muy sencillo me contó, porque llevo dos noches sin dormir dando vueltas en la cama, y ahora, que a las once y diecisiete estoy cansado de sueño, estoy desahogado como una ardilla.

—Lo cual, repuso, no me parece motivo suficiente para que tú me aconsejes tomar un sello de *Dielsulfonolmetilalidina*.

Después de haberse horizado con la pronunciación de la palabra expresiva que determina la composición química del Triona, castigué su ligereza con la siguiente afirmación:

—Muy cierto que te lo recetase sin vacilar. No se le ocurre nada mejor que intentar con semejante droga, cuando tan fácil es de combatir la agripnia (insomnio). Estás aquí quedito por la falta de sueño, tienes el sistema nervioso debilitado y quieres deprimir un natural energía reguladora de la distribución de la sangre en el sistema vascular. Parecía suprimir el insomnio, mejor dicho, pero que sea posible el sueño fisiológico, es necesario suprimir las causas que determinan la hiperexcitación nerviosa, eso de la clase que sea, (servicios motores o sensitivos). Un sujeto demasiado fatigado no concilla el sueño por hiperexcitación motriz; que tiene un dolor demasiado puede dormir por exceso de excitación sensitiva; y el que, como tú, lleva dos noches en vela a consecuencia de tres días de trabajo mental excesivo, necesita restablecer su equilibrio entre ambos sistemas.

¿Por qué das tantas vueltas en la cama? Porque tienes acumulada en todos los músculos de tu cuerpo una cantidad de energía motriz que no has gastado. Todo lo que en estos días comiste y bebiste se escribió sin quemar. En cambio, he hecho un verdadero trabajo de ideas (mi amigo está terminando de escribir un libro) y mi cuerpo ha quemado mientras las vísceras a cuyo cargo está el negocio de la vida —orgánica— encuentran transesplélicas de fuerza.

Un hombre de tu talento, a quien no se le ocurren estas cosas, está en el caso del que se quiere de hambre con los bolillos tiernos de dinero. Eres un pobre sabio que no sabes vivir. Deja esos libros en reposo, jógateme una partida de ping pong movidita, después tomarás antes de acostarte una manzana asada al horno y un vaso de leche. No te dormirás hasta que hayan transcurrido dos o tres horas de acostarte, pero es preciso que durante ese tiempo no pienses en el insomnio que te aqueja ni en los graves problemas que absorben toda tu atención. No te aconsejo que lees; esto remedio es contraproducente mientras no se publique el manual del perfecto idiota.

Encarga que no te sirvan el desayuno hasta que tú lo pidas, y cuando lo hayas tomado, sales a dar un par de vueltas en torno del Retiro. Hago esto, quedas en libertad para continuar tu trabajo, pero a condición de no permanecer más de dos horas después de haber comido y suspendido una hora antes de acostarte para el día siguiente.

Con este régimen lograrás realizar sin fatiga una labor fecunda, disfrutando con oportunidad de un sueño tranquilo y reparador. Tan famosa como la interpermeación en el fósforo y el bier, es la temperancia en el trabajo. Yo conozco a muchos hombres de talento que tienen su vida perfectamente mortificada por lo que a las comidas respecta y se cuidan mucho de que no les falte el café a las once y el chocolate a las cinco. Tienen tres gébenas, de invierno, entretanto y verano. Trabajan de noche a la luz de una pantalla verde y escriben sobre papel de color esmeralda, pero no les interrumpe en su trabajo. Comen y duermen automáticamente. Cuando abandonan su estudio van por la calle o por el campo «burros», tropezando con todo, sin enterarse de nada. Son filósofos con billetes a la mano, dispuestos a irse, candidatos a vivir enriquecidos de sus propias mercancías, que van atenuando sus frías vigilietas a fuerza de tomar tío a, sofomán, cloral, veronal, lumbal y otros hipnóticos de nuestra terapéutica irracional.

JUAN LÓPEZ DE RECO.

El mejor procedimiento que pueden adoptar los comerciantes para vender sus géneros, es el anunciado en *LA INDEPENDENCIA*.

De Ilar

Función religiosa

Con motivo de la festividad de la Purísima, se ha celebrado en esta iglesia parroquial una solemne función religiosa.

Durante la misa, concluyeron las Hijas de María, Asociación que hoy tiene podroso incremento, mereciendo el caso de nuestro querido párroco don José Gómez Matarrín.

El panegírico de la Inmaculada hizo con gran elocuencia el señor cura párroco de Sierra A. Basanta, don Luis Díaz Sánchez.

Un coro formado por distinguidos señores y señoras jóvenes de la localidad, acompañó la misa.

A la proclamación de la Virgen asistió el Ayuntamiento en pleno, acompañado por la banda de música que dirige don José Andrés López.

Mi enhorabuena a todos por la brillantez de los cultos realizados en honor de la Inmaculada.

EL CORRESPONSAL

Ilar 9 Diciembre 914.

De Méjico

Los crímenes de la revolución

La situación de Méjico ha vuelto a tener una triste actualidad para los españoles. Víctimas de persecución inicuca son nuestros compatriotas, siendo ineficaz la acción del Gobierno para evitar los desmanes y las violencias de aquellos inhumanos.

Un sacerdote dignísimo acaba de llegar procedente de Méjico.

Es un hijo de Alava, don Lorenzo de Aragón, que vivió quince años en aquella República ejerciendo su grado ministerial.

Este sacerdote aléves ha hecho a nuestro apreciado colega «El Eco de Alava» interesantes relatos, que por su gran interés vamos a reproducir en parte.

Atropellos inauditos

En el Estado de Campeche, vecino del de Yucatán, desde el Obispo hasta el último sacerdote han sido víctimas de los más horribles atropellos.

El gobernador de aquel Estado cogió en celadía de prisioneros a un Obispo y a cinco religiosos, los remitió a Mérida, a las cárceles del gobernador de Yucatán, en donde, como máximo, habían de permanecer cinco días.

Durante este tiempo, el Obispo, a quien acompañaba un familiar suyo, salió una noche y logró tomar el tren que conducía a la capital de Yucatán, y allí se fué, tomando bien pronto otro tren que le conducía a Progreso, en cuyo punto, con gran peligro, se propuso embarcar a fin de verse libre de las iras de los desafortunados súbditos del malhad de Carranza.

Alfortunadamente, halló una casa dispareta y en ella entraron el familiar y él. Mas apenas estuvieron en ella, oían el del que un oficial a quien acompañaban algunos soldados, les dirigía. El patrón, que era un negro católico, no vio otro remedio que echarse más adentro, y así por lo las prestaciones de los carrascos, que no eran otras, según de público se dijo después, que les de llevar al Obispo hasta la cárcel de su gobierno y hacérselo encerrar en un sitio en que tenía guardadas las albas y los ornamentos sagrados de los días de culto.

El Obispo de Jalapa, era, o estaba, al mar, cuando yo salí de Méjico, secundado en una nueva adonde sus familiares le llevaban la comida, porque no tuvo tiempo para salir de su Estado dentro del tiempo que se le señaló, y, de haberlo ahora, seguramente me lo presaría muy mal.

Iglesia de dos sacerdotes catalanes

Del mismo Estado de Jalapa habieron de salir dos sacerdotes españoles, catalanes por más señas, los cuales fueron sorprendidos y atropellados brutalmente por los carrancistas cuando salían de la iglesia y se disponían a ir a sus casas.

Habieron de salir a campo traviesa, perseguidos por los revolucionarios, y andamos más de 20 leguas por montañas y caminos escabrosos, encontrándonos al segundo día frente a una casa próxima a una carretera cuyos dueños no tuvieron inconveniente en recogerlos y refregárselos poniéndolos al abrigo de toda persecución. Mas apenas entraron vieron de nuevo, a lo largo del camino, la patrulla de Carranza que en su busca caminaba y salieron, por no comprometer a los moradores de aquel albergue, tomando sólo el tiempo suficiente para cruzar la carretera y esconderse tras de unas matas pes cuando lo hicieron, ya que perseguidores les amaban a la puerta de la casa. Entraron en ella y registraron sin resultado, poniéndose luego a mirar por los alrededores. Como por allí estaban nuestros compatriotas y posían ser muy fácilmente descubiertos, salieron de esa escondida, y pasados por entre sus verdugos como rompiendo el cuadro, echaron a correr por entre riscos.

Al cabo de seis horas de camino, tras dos de la madrugada, llegaron a una plaza y en una casa de perdedores desahogaron un tanto, prestándose el dueño a conducirnos en una canoa hasta un sitio en que, sin peligro, pudieran embarcar en algún navío que los condujera a lugar seguro.

Como habian salido de sus residencias sin haber tenido tiempo ni aun para recoger un solo céntimo, lo tuvieron que hacer todo de limosna, y en la Habana, donde nos recibimos todos los sacerdotes expulsados, hubimos de abrir una suscripción a fin de sportinge pasaje para Santander, desde donde luego se trasladaron a sus laras de Cataluña.

Hechos brutales

Sabido con frecuencia que las propiedades se ven asaltadas por los soldados de Carranza, que tienen un espíritu del bandidaje más cruento y hasta los atropellos se ven en los carruajes con el más crudo desamor robando cuanto sus ocupantes llevan o procediendo con ellos de manera salvaje.

Se dió el caso, en Méjico, de estar pasando una familia religiosa en un auto, y al pasar por un sitio denominado el Paseo de Méjico, apareció un nuevo cohorte de soldados que hicieron parar el vehículo y que bajaron el el dueño a quien, después de haberle de cuanto se encontraba en el lavabo, lo

En San Juan

Profesión religiosa

En la iglesia de San Juan, residencia actual de las Hijas de María para el servicio doméstico, hizo ayer su profesión religiosa Sor María Manuela Sidró Herrera.

La ceremonia revisó gran brillantez.

Recibió los votos a la profesora el R. P. D. Obispo de la Diócesis, Excelentísimo e Ilustrísimo señor don Vicente Casanova y Marzol, que dijo la misa.

El acto celebróse a los acordes de armoniosas composiciones musicales y piadosos cánticos, admirablemente interpretados.

Asistió numerosa concurrencia de fieles.

Enviamos nuestra felicitación a la nueva religiosa y a la Comunidad donde ha profesado.

De la huelga

Gratas noticias

Presidida por las señoritas Isabel y Anita Lozano se ha constituido en esta localidad la Asociación de Hijas de María, que ha tributado a la Inmaculada, en su festividad, sermones cultos.

Un coro, dirigido por las señoritas María Lorente, Isabel Pérez y María Sánchez, contribuyó a la esplendidez de los cultos.

Nuestro querido párroco don Francisco Lorente Clemente, proyecta invertir los donativos que ha solicitado para las mejoras que necesita la iglesia parroquial, en la construcción de un confesionario y una cancela para la puerta principal de la misma.

Además, gestiona activamente cerca del Excelentísimo y Reverendísimo señor Obispo de la Diócesis, del ingeniero agrónomo don Adolfo Ramírez, don José de Igual, don Manuel Giménez y don Sebastián Ríos, que logren del ministro de Gracia y Justicia conceda la cantidad indispensable para las reparaciones que es preciso hacer en la iglesia.

El CORRESPONSAL.

La Huelga 9 de Diciembre 914.

POR TELEGRAMA

Crisis ministerial

Después de la sesión del Congreso Madrid, 10.—Minutos después de haberse levantado la sesión del Congreso, llegaron a esta Cámara el jefe del Gobierno y el ministro de la Guerra, quienes manifestaron a los reporters que venían del Senado.

El señor González Basada, al salir del salón de sesiones, dijo:

—Ha levantado la sesión, por que veía la crisis latente.

Una diputada le replicó:—Más que latente, señor presidente.

El señor Bergamín fué acompañado por un grupo de diputados de la mayoría, hasta el despacho de ministros.

Los diputados y periodistas que aguardaban saber el resultado de la reunión, comentaban lo ocurrido, reconociendo todos la gravedad de la crisis.

Estando reunido el Consejo, entró en el despacho de ministros el presidente del Congreso, señor González Basada.

Ha sido comentadísimo que háyase facilitado al conde de Romanones la traducción literal de la cuartilla telegráfica de las palabras pronunciadas por el señor Bergamín, sin que de ello tuvieran noticia ni éste ni el presidente de la Cámara.

Poco después de comenzar el Consejo de ministros se reunieron los exministros liberales bajo la presidencia del conde de Romanones.

Esto despertó gran expectación. Lo ocurrido en el Congreso ha ocasionado enorme sensación, por las consecuencias políticas que va a traer.

Coméntase el verdadero escándalo que significa que el conde de Romanones haya sacado las cuartillas del «Diario de Sesiones», no recordándose otro caso en la historia del Parlamento español.

También se comentaba que no habría medio de encontrar al presidente del Consejo de ministros.

El señor Bergamín, antes de reunirse el Consejo, reiteró antes los periodistas que había dimidido.

El Consejo fué brevísimo.

Los ministros, al salir, limitáronse a lamentar lo ocurrido, y dijeron que el señor Bergamín daría cuenta de lo tratado en Consejo.

El ministro de Hacienda, dijo escuetamente:—Señores, el ministro de la trucción pública ha dimidido.

Sábase que en Gobernación se celebrará esta noche otro Consejo.

De los acuerdos tomados por los exministros liberales nada se sabe; procurará indagarlos.

Esperase que este madrugada, el señor Sánchez Guerra diga en Gobernación el resultado del Consejo.

A última hora Madrid, 11.—El Consejo de ministros

dejaron en medio de la carretera, no sin antes haber robado a la señora y dos hijas intercandadas en un monte de más tarde fueron despojadas de cuanto tenían de algún valor, y abandonadas.

Como este caso hay muchos que padieren contarse. En la misma capital de Méjico, en un paseo público, hicieron los soldados parar un auto, invitando a los dueños a desocuparlo; y cuando lo hicieron, pidieron las señas de su domicilio. La familia quedó en el paseo protestando, en vano, de que el auto no era suyo, mientras el auto corría veloz a lo largo de la vía pública. Y así no sería la sorpresa del dueño que, al ir a su casa, encontró en ella a los bandoleros desvalijados muebles, sacando albas y constituidos, en fin, en propietarios de aquella habitación.

Fueron inútiles todas sus reclamaciones, que llegó a hacerle ante el mismo Carranza, quien no tiene más que evasivas para esta clase de protestas.

Morir por Cristo

En quienes se ceban más aquellas gentes es en el clero, y sobre todo, en el clero español.

Entraron en ocasión reciente en la casa cural de un sacerdote, y después de maltratarle dentro, sacáronle a la paza pública, con objeto de darse un espectáculo a su cuenta.

Con un cinismo bárbaro invitaron a que contestara a tres gritos que decían: «Muera Cristol! Muera la Religión! ¡Viva Carranza!»

El sacerdote, que era uno de los que llamaban la atención por su celo y religiosidad, respondió que no podía acceder a aquel bárbaro requerimiento. Que había nacido en la fe de Cristo, que había vivido en la fe de Cristo y que ansiaba morir también en la fe de Cristo.

Otras amonestaciones se le hicieron, y contos ó siempre con la misma cinereza, ante lo cual, le ataron de pies y manos a un poste, repitieron ole las mismas preguntas y obteniendo siempre la misma respuesta.

—Nacé en la fe de Cristo, en ella viví y por ella quiero morir.

Momentos después de un último negativo, un pelotón, formado por lo más brigado de aquellos sicarios, dirigió su puntería sobre el cuerpo débil de aquel ministro del Señor, que entregó su vida por confesante públicamente.

Des casos más

Puede aún referirse otros dos casos en que se preparan con sus vidas los devotos de aquellos revolucionarios los dos compatriotas nuestros, clérigos ambos también.

Entraron los soldados en casa del uno —exigiéndole todo el dinero de que fuese poseedor. El sacerdote entregó todo lo que tenía y los criminales no lo consideraron bastante, por lo que le dieron un plazo de cinco días para que les hiciera otra nueva entrega.

Volvió en el cabo de los cinco días a visitarlo, y como no pudiera responder a su demanda, fué fusilado cerca de su misma casa.

En otro pequeño pueblo, lo cura cural permanecía cerrado durante algún tiempo y el cura no parecía por ninguna parte, sin que nadie sospechase donde podía encontrarse.

Uno de los feligreses pesaba cierto día por delante de la puerta de la vivienda del sacerdote y notó cierta pestiferencia. Avistadas las autoridades, abrieron la puerta a la fuerza y entraron en las habitaciones, donde encontraron el cadáver del buen cura dotado de paterfación y con las huellas de haber sufrido un horrible martirio.

Los templos son profanados diariamente por las turbas carrancistas, y los conventos de las religiosas se llenan en tropel, cometiendo toda clase de atropellos. Organizan en el interior de los conatos banqueros que obligan por la fuerza a servirlos a las religiosas.

Dos obispos prisioneros

Dos Prelados no tuvieron tiempo a desahogar sus residencias en el plazo que se les había marcado, por lo que fueron cogidos en calidad de prisioneros.

Al uno, el de la diócesis de Tabasco, lo llevaron a un cuartel y allí estaba el buen Obispo haciendo guardia perpetua, sin que le tocase ser revelado.

Y el otro, hen podido verla pisarnos nuestros ejerciendo el humilde oficio de barrendero en las calles.

Cuando nosotros marchamos

Es lo más notable en la República que la mayoría de sus habitantes son de buenos sentimientos y dejan impunemente, sin embargo, a las bandoleras huestes de Carranza, integradas por la haz de la hoz, de la cepa social mejicana.

Ircs celebrado en Gobernación, duró breves momentos.

Los reporteros lograron hablar con el señor Sánchez Guerra cuando éste marchaba en su automóvil.

El ministro les manifestó que la dimisión del señor Bergamín había sido comunicada en circular a los gobernadores civiles.

También dijo el señor Sánchez Guerra que el jefe del Gabinete habló por teléfono con el rey, quien le indicó que marchara a La Granja, para confesar.

A las diez y media de la noche, el señor Dato marchó en automóvil a La Granja, acompañado del subsecretario de la Presidencia.

Sa dice que estando aprobado el presupuesto de Gracia y Justicia, el señor Dato podrá encargarse de la cartera de Instrucción.

Creese que el jefe del Gobierno pasará la noche en La Granja, y que regresará a primera hora de la mañana.

Los comentarios sobre lo ocurrido han continuado toda la noche.

Diputados de la mayoría decían que que se mostraron fríos con el señor Bergamín, al verlo tan débil, pues no sabían si sería oportuno apoyarle.

La reunión celebrada por los ex ministros liberales ha carecido de importancia, pues sólo asistieron algunos y no adoptaron acuerdos.

El conde de Romanones, que estuvo esta noche en el Real, dijo a varios periodistas que estaba satisfecho de lo ocurrido, aunque no totalmente, pues no le basta con la dimisión del señor Bergamín, deseando más víctimas.

—Quiero—ha dicho—la «cabeza» de Sánchez Guerra.

POR TELEGRAFO

LAS CORTES

CONGRESO

Sesión del jueves

Madrid, 10.—A las tres en punto de la tarde abre hoy la sesión que celebra el Congreso.

Preside el señor González Besada, y está en el banco del Gobierno el ministro de Instrucción pública, señor Bergamín.

Ruegos y preguntas

Leída y aprobada el acta de la sesión de ayer, entrase en el turno de ruegos y preguntas.

El presidente cita los nombres de los diputados que tenían pedida la palabra, no encontrándose ninguno de ellos en el salón.

El señor Sánchez Robledo habla del estado de las murallas de Cádiz, y pide al Gobierno que ponga remedio a lo que ocurre.

El señor Valero Hervás trata de la salubridad de Madrid, defendiendo la gestión del Ayuntamiento.

El señor Beltrán la interrumpe. El señor Valero dice que el Ayuntamiento no tiene la culpa de la suspensión de los consumos.

El señor Valero, dirigiéndose al señor La Cierva, que se sonría, le saluda como futuro alcalde de Madrid.

Interviene el señor Nogués, defendiendo a los inquilinos.

Orden del día

Entrase seguidamente en el orden del día, poniéndose a debate el presupuesto de Instrucción pública.

Usa de la palabra el jefe de este departamento, señor Bergamín.

Declara que este presupuesto fué confeccionado con anterioridad al conflicto europeo, y dice que considera que la guerra no debe impedir que se concedan los aumentos que son de urgente necesidad.

Menciona que ha tenido que aumentarse el personal y el sueldo de los maestros, y que se consigna un millón para reformar el Magisterio.

Expone que se debe llevar la higiene a las Escuelas y que por eso pide 50.000 pesetas, para abrir un concurso.

Luego explica sus proyectos sobre grandes escuelas industriales y termina diciendo que pide 500.000 para conservación de monumentos y 350.000 para Escuelas Normales (Grandes aplausos en la mayoría).

Usa de la palabra el señor conde de Romanones, para consumir el primer turno en contra de la totalidad.

Comienza diciendo que desde hace diez años aumentan las cifras del Presupuesto de un modo alarmante, y afirma que en los actuales momentos no pueden concederse aumentos para Instrucción pública.

Contéstale el señor Bergamín, manifestando que para transigir se precisa que ambas partes contendientes cedan de sus derechos.

Entablase un vivo diálogo entre el ministro y el conde de Romanones, y luego hablan al mismo tiempo el señor Sánchez Guerra y otros diputados.

(Es imposible entender lo que dicen. La Cámara está animadísima, no habiendo ni un escaño desocupado.)

De la algarabía desciende la voz chillona del conde de Romanones, que ataca duramente al señor Bergamín.

El ministro de la Gobernación, que se hace oír, aclara que no quiere perder la serenidad, y censura el proceder del conde de Romanones, quien siempre procura que se haga cuanto se le antoja.

—Y eso—termina diciendo—es imposible; nosotros haremos cuanto debimos hacer.

(Repetidas veces se oyen rumores de aprobación en la mayoría).

El señor conde de Romanones, levántase para rectificar.

(Promuévese un formidable escándalo).

El conde da grandes gritos para que se le oiga, y le interrumpen los señores Sánchez Guerra y Senante.

El conde declara, que, rotundamente, su minoría se opondrá, tanto en el Congreso como en el Senado, a los aumentos del presupuesto de Instrucción pública.

El señor Burell rectifica. Censura al conde de Romanones, diciendo que la actitud que ha adoptado será mal interpretada por el país.

El ministro de la Gobernación contesta hábilmente al conde de Romanones.

Este, mostrándose enfadado, dice que el señor Sánchez Guerra se ha creído viscoposiente del Consejo, y califica de inoportuno e indiscreto su discurso.

El señor Soriano interviene. Elogia los discursos del ministro de Instrucción y del señor Burell, y ataca al conde de Romanones.

Intervienen brevemente los señores Nogués y Alvarez (don Melquíades).

El conde de Romanones rectifica nuevamente. Dice que el ministro de Instrucción pública ha pronunciado unas palabras que hacen precisa una aclaración.

El señor Bergamín explica sus palabras. Dice que no ha tratado de imponerse ni de hacer cuestión cerrada las cifras del presupuesto.

El conde de Romanones lamenta la ausencia del jefe del Gabinete, y recuerda que el Gobierno pidió que no se tratara del tema de nuestra neutralidad en el conflicto europeo; pero que a pesar de ello, un ministro ha planteado la cuestión, y que en su consecuencia, va a discutir la neutralidad en toda su integridad. (Aplausos en los liberales).

El ministro de Instrucción pública dice que una cuartilla de su discurso que ha leído el conde de Romanones, ha llegado a sus manos por un procedimiento que no le parece lógico, y declara que es lamentable que el país pueda creer que el conde de Romanones ejerce tutela sobre el Gobierno. (Aplausos).

Ruega al conde de Romanones que retire sus palabras, porque de discutirse ahora la neutralidad se provocaría un grave conflicto, y termina diciendo que sus palabras fueron más allá de su pensamiento.

El señor Villanueva:—¿Pero en ese pensamiento hay algo contra esta minoría?

El señor Soriano, gritando:—No deben darse tantas explicaciones; esto es indigno del Parlamento. (Se reproduce el escándalo).

El señor Bergamín dice que retira cuanto pueda suscitar la más ligera sospecha.

Prodúcese en la Cámara un extraordinario movimiento de expectación.

Los señores Burell, Santa Cruz y Soriano protestan de que el ministro acceda a las exigencias de los liberales, y reprochan a la mayoría que no haya apoyado al ministro.

El presidente de la Cámara ruega a todos los diputados que se expresen en términos respetuosos. (Grandes rumores).

El señor Burell pide que se suspenda la sesión, hasta que vanga a la Cámara el jefe del Gabinete.

El ministro de la Gobernación pide la palabra. El escándalo aumenta; pocas veces se ha sentido en el Congreso emoción más intensa.

El señor Burell dice que no debe ser el ministro de la Gobernación quien restablezca la armonía.

El señor Bergamín explica su humildad, con ocasión del incidente, diciendo que adoptó esa actitud para que no pueda pesar sobre él la responsabilidad de las consecuencias que lógicamente se deduzca. (Grandes aplausos).

El ministro de la Gobernación pide la palabra; pero el señor González Besada levanta la sesión.

Libras esterlinas

Se cotizan por los Banqueros HIJO DE RICARDO GIMENEZ S. EN C. PRINCIPE 75

La guerra europea

Ultimas informaciones

Diversas noticias de los distintos lugares de operaciones

INFORMACION POSTAL

Varias noticias

Una catástrofe ferroviaria en Londres

Burdeos.—Telegrafía de San Petersburgo que un tren que conducía material de guerra chocó con otro cargado de piroxilina. El choque produjo una tremenda explosión.

El hecho ocurrió en una estación cuyo nombre omite el telegrama, y en la cual había algunos trenes cargados de tropas.

La explosión fué tan formidable, que todos los trenes quedaron completamente destruidos.

Ni uno solo de los soldados que los ocupaban ha sobrevivido a la catástrofe.

Rusia y Rumania

Roma.—«La Correspondencia de Budapest» publica la declaración que hizo un oficial ruso preso en Austria a un repórter italiano, que es la siguiente:

«Nosotros, los rusos, sabemos muy bien que la Prensa rumania se figura que estamos luchando en favor de un gran Estado rumano. ¡Qué nos importa! El día de la gran liquidación nos acordaremos del por qué hemos tomado las armas.

El fin que tiene Rusia es «Constantinopla». Necesitamos el camino libre al Mediterráneo, y no seremos tan tontos que nos quedemos a la mitad del camino.

No pensamos crear una gran Rumania independiente, todo al contrario, obligaremos a Rumania a someterse a nuestras aspiraciones sobre Constantinopla».

Los ingleses se preparan en Egipto

París.—Según despachos de El Cairo, los ingleses han comenzado la construcción de campos atrinchados en Assiouth y Medinet el Fayoum. Assiouth se alza a 375 kilómetros del Cairo, en una llanura de 20 kilómetros, que una el desierto arábigo al de Libia.

Es una localidad importante como punto estratégico, porque de allí salen las caravanas que comercian los oasis libícos y con el Sudán.

Medinet-el-Fayoum, a 180 kilómetros del Cairo, está en la gran meseta del desierto de Libia y forma el primero de los oasis del valle del Nilo.

La provincia del mismo nombre está poblada por fellahs y beduines.

Un mensaje de Wilson

Washington.—El presidente Wilson ha leído en el Congreso el Mensaje anual.

«Los Estados Unidos—dice—no desprecian ningún detalle relacionado con la defensa nacional y harán en este sentido todo cuanto sea preciso hacer».

El Mensaje enumera después varios proyectos legislativos.

Entre ellos figura el referente a la independencia de Filipinas.

Dice también que, teniendo en cuenta la manera aterradora con que la guerra destruye los hombres y los recursos, los Estados Unidos tendrán ocasión de aprovisionar los mercados europeos.

Pone de relieve las relaciones amistosas que se mantienen con todas las naciones y expresa el firme convencimiento de que los Estados Unidos están llamados a realizar una misión pacificadora, restaurando la amistad y concordia entre los países en lucha.

La impotencia rusa

Londres.—Comentando la afirmación oficial rusa de que la defensa de Lodz no era necesaria desde el punto de vista militar, dice el «Times» que si los rusos no defendían la Polonia es sencillamente porque no pueden.

«No hay—añade—Gobierno alguno que por ninguna consideración se allane buena mente a que una provincia tan rica y una ciudad industrial de más de medio millón de habitantes sea ocupada por el enemigo.»

Alemania elegida

Roma.—En «Il Popolo Romano» publica un artículo el teniente coronel de la reserva Alessandro Becchini, residente en Berlín, expresando en forma clara su completo convencimiento del triunfo final de Alemania.

Habla a la conciencia de sus compatriotas que, sin conocer a Alemania, se han dejado llevar por juicios falsos e infundados, y dedica laudatorias palabras, tanto a la férrea disciplina del Ejército alemán, como a la vida económica del Imperio. Su sentimiento militar reconoce que las reservas alemanas se batan tan bien como las tropas en activo de otros Ejércitos. Además, recomienda a los italianos desistirse de su falso sentimentalismo y no comparen a los alemanes con los bárbaros. La guerra no es juego de niños: si hay alguna nación que merezca el nombre de bárbara, es Rusia.

Otro que ha elogiado a Alemania es el pintor Corolano Vares, de Génova, el cual ha protestado contra las calumnias dirigidas a Alemania desde que empezó la guerra. Pregunta si se puede probar en que sentido se ha causado a Italia daño o perjuicio alguno. Precisamente es lo contrario, pues donde quiera que Italia ha estado en contacto con Alemania el resultado ha sido siempre satisfactorio.

Por telegrama y telégrafo

El «León XIII»

Libertado

Madrid, 10.—El ministro de Estado, señor marqués de Lema, ha recibido un despacho de nuestro embajador en Londres, señor Merry del Val, participándole que el Gobierno británico ha ordenado al gobernador de Gibraltar que el transatlántico español «León XIII», con todo su cargamento, sea puesto en libertad.

Combate naval

Tres cruceros alemanes a pique Madrid, 10.—Despachos de Londres dicen que el almirantazgo ha facilitado hoy la siguiente nota:

La escuadra británica que manda el vicealmirante Federico Sturda encontrada a las 7.30 de la mañana del día 8, cerca de las islas Malvinas, a los cruceros alemanes «Gneisenau», «Leipzig» y «Scharnhorst», con cuales entabló combate.

Los tres cruceros fueron echados a pique. El vicealmirante alemán von Spee pereció ahogado al hundirse el «Scharnhorst». Nuestras pérdidas son importantes.

Los navios ingleses recogieron a los supervivientes.

Los cruceros alemanes «Dresden» y «Naumburg», son peregrinados por nuestra escuadra.

Esta capturó a dos navios obrereros.

Servia

Desde Francia

Madrid, 10.—Comunican de Burdeos que según un despacho de Nish, la ofensiva del ejército serbio ha tenido gran éxito.

Las tropas austro húngaras se han replegado, abandonando prisioneros y material.

Aumento de sueldo

Los navieros bilbaínos

Madrid, 10.—Dicen de Bilbao que la Asociación patronal de navieros ha acordado aumentar en un 25 por 100 los sueldos del personal de sus barcos que navegan por el mar del Norte y la costa de África.

Informes oficiales

En os

Madrid, 10.—Informan de San Petersburgo que el gobierno ruso comunica a las naciones neutrales que es peligrosa la navegación en el mar Negro, por haber sido minado.

Un comunicado oficial del Estado mayor moscovita dice que continúan los combates violentos en la región de Mitya, en todo el frente desde Nofit hasta Ageldin, habiendo rechazado varios intentos de los alemanes para romper la línea rusa.

En la línea de Cracovia el enemigo continúa atrinchado, mostrando gran actividad.

Las bajas de ambas partes son numerosas.

Transportes rusos a pique En el mar del Norte

Madrid, 10.—Participan de Sebastopol que el crucero «Brestan» ha bombardeado varios transportes rusos destruyéndolos.

Informes oficiales

Franceses

Madrid, 10.—Telegrafía de Burdeos que el comunicado oficial facilitado esta tarde a las tres, dice así:

La situación continúa igual. Nuestra artillería de los alrededores de Reims, ha obligado a los alemanes a evacuar varias trincheras.

En la región de Perites, el enemigo intentó recuperar las trincheras que perdió el día 8, pero fué rechazado.

En la Argona continúan nuestros progresos: hemos rechazado con éxito seis contraataques del enemigo.

En el resto del frente, nada que señalar.

La campaña de Rusia

Otra batalla en Loviez. Madrid, 10.—Participan de Roma que son escasas las noticias que se reciben de Rusia.

Parece que en la Prusia Oriental se han paralizado las operaciones a consecuencia de que los alemanes ocupan posiciones tan estratégicas que los rusos no pueden proseguir la ofensiva.

Los cuerpos rusos que han sido rechazados por los alemanes, se defienden en la orilla izquierda del río Miazgo.

En los alrededores de Loviez se ha entablado una violentísima batalla, llevando hasta ahora la mejor parte las tropas germanicas.

POR TELEGRAFO

Notas bursátiles

Informes recibidos ayer tarde por la Agencia del Banco Español de Crédito en Almería: Cheque a París nominal... 104; Bruselas... 25; Londres nominal... 25; 95; id. (timbrado)... 8; Monedas oro español... francos... Interior 4.00... 71; Amortizable 4.00... 85; 5.00... 92; Banco España... 451; 75; C. Arrendataría de Tabacos... 268; Banco Español de Crédito...

LAS SUBSISTENCIAS

Nota de precios de los artículos de primera necesidad, en el día de la fecha. H-rina de primera, 46 y 50 pesetas los 100 kilos.

Item segunda, 44 a 46 ídem ídem. Garbanos, 42 a 46 ídem ídem. Panizo, 9 y 10 pesetas fanegas. Patatas coloradas, 2'25 íd m arroba. Arroz, 4'50 a 4'75 ídem ídem. Habichuelas, 4'50 a 6 ídem ídem. Bacalao, 1'30 y 1'40 ídem ídem. Cebollas valencianas, 1'75 ídem ídem. Aceite de oliva, 12'75 ídem ídem. Carbón vegetal, 1'50 y 2 ídem ídem. Id-m de cok 90 céntimos arroba y 2'00 kintal.

Cebada, 7'50 pesetas fanega. Paja, 0'90 céntimos arroba. Vinagre, 3 y 4 pesetas ídem. Vino 5 a 6 ídem kilo. Tocoño, 2'40 ídem kilos. Sal, 1 peseta kintal.

Azúcar, 10 ídem arroba. Café, 4'50 y 7 pesetas kilo. Petróleo, 24 y 25 ídem caja. Jabón Rocamora, 7 y 12 ídem arroba. Pimiento molido, 12 y 15 ídem ídem. Carne corriente de vaca sin hueso, 3 pesetas kilo.

Idem ídem con hueso, 2'30 ídem ídem. Id-m de cerdo, 2'50 ídem ídem. Idem de reses menores, 2'25 ídem ídem. Aves, 2, 3 y 4 pesetas una. Papas blancas, seis reales y medio arroba. Pan blanco, 45 céntimos kilo. Idem bombón, 40 ídem ídem. Idem bazo, 40 ídem ídem. Huevos, 2 pesetas docena. Leña, 2'50 a 3 ídem kintal. Almería 10 Diciembre de 1914.—JOAQUIN LAYNEZ.

VARIAS NOTICIAS

LOS EXPLORADORES ALMERIENSES

Los que componen la tropa de Almería concurrirán el sábado 12 del actual, a las ocho y media en punto de la noche, al domicilio social, a una conferencia que dará el explorador del grupo Violeta don Landelino Moreno Fernández, sobre el artículo 6.º del código El explorador es amigo de todos y considera a los demás exploradores como hermanos suyos sin distinción de clase social.

Igualmente concurrirán el domingo, a las 8 y cuarto en punto de la mañana, en la forma acostumbrada, para su expedición semanal a la Rambla de Infesta.

La función a beneficio de esta culta Asociación se celebrará el día 21 del corriente, gracias a los buenos oficios del empresario del teatro de Variedades, don Miguel Gómez, tan entusiasta de la misma.

Se pondrá en escena una obra en tres actos de un convención titulada El Lema,

tendrá además algunos otros allicientes cuyo detalle no está ultimado todavía.

En primero de Enero de 1915 empezarán las clases de inglés para el presente curso, cuya enseñanza gratuita corre a cargo del instructor señor Guillaum (don Andrés).

Será condición precisa para poder asistir a dichas clases que los padres de los exploradores lo soliciten por carta del señor presidente del Comité en todo el mes actual.

La clase será de 8 y media a 10 de la noche.

Los exploradores inscriptos para asistir a la expedición al pueblo de Alhaja, deben concurrir diariamente al domicilio social, de 8 y media a 10 de la noche.

Los niños de las escuelas

El armisticio de Navidad

Por parecerme muy hermosa he secundado con el mayor gusto la idea que han tenido algunos Maestros Nacionales de pedir, por mediación del Gobierno, un armisticio en la actual guerra y para esta Navidad, a las naciones beligerantes. Con este motivo ruego a mis queridos compañeros que, lo antes posible, y en la siguiente o parecida forma, eleven otras instancias, con las firmas de todos sus discípulos, al jefe del Gobierno español. Mi solicitud ha sido tramitada por conducto de la Inspección, en papel blanco sin reintegrar atendiendo al objeto que la motiva.

He aquí la instancia: Excm. señor Presidente del Consejo de Ministros.—Madrid.

Los que suscriben, alumnos de la Escuela Nacional de I.ª Enseñanza de Benitrofe, a V. E. respetuosamente exponen: Que habiéndose próxima a fecha en que se conmemora la Natividad de Nuestro Señor Jesucristo, desta hermosísima, que ha unido siempre en un solo y común sentimiento de amor y de paz todos los corazones cristianos, y comprendiendo la pena tan grande que tendrán en esos días los infelices hijos de los soldados que en la espantosa y actual guerra defienden con su valor y su vida la honra de la Patria adorada.

A V. E., con el mayor encarecimiento, aplican que se dige interponer unos buenos oficios cerca de las naciones beligerantes, como Jefe del Gobierno y en nombre de todos los niños españoles, para ver si es posible una tregua en la lucha durante la próxima Navidad, y que en esos momentos días obtengan siquiera algún consuelo tantos infelices niños que no han de poder, como en otros años, gozar las caricias de sus amorosos padres.

Es gracia que no andamos alzaner del benévolo y cristiano corazón de V. E., cuya vida guarde Dios muchos años. Benitrofe (Tahel), provincia de Almería, seis de Diciembre de mil novecientos catorce.—Siguen las firmas.

MIGUEL ROMO Y RODRIGUEZ. Benitrofe 6 XII 1914.

UTIL Y CURIOSO

Notas breves

Arroz a la emperatriz

Se blanquean 250 gramos de arroz que se ponen en una cacerola con litro y medio de leche hervida y 300 gramos de azúcar. Se cuece el arroz durante una hora a fuego muy suave. Se prepara un salpicón con frutas confitadas: peras, albaricoques, plátanos de América, ciruelas candides y cerezas.

Se cuece en una cacerola y se pone en ella el arroz.

Se cuece el arroz trabajando con la espátula; cuando está a medio cocer se le añaden dos merengues a la italiana.

Se continúa trabajando el helado con la espátula.

Se le echa el salpicón que se ha hecho con las frutas.

Se pone en el molde en hielo durante dos horas, se saca del molde y se sirve en un plato.

Racionalización del agua Un procedimiento muy sencillo para esterilizar el agua acaba de ser publicado por el doctor Diérent.

Consiste en añadir el agua algunos granos de granalla de cinc y agitar la mezcla de vez en cuando. La explicación del fenómeno de esterilización no puede ser más sencilla; el cinc es un eficazísimo microbicida, y basta para producir la muerte a seres de organización más superior, quedando el caso, por ejemplo, de renacuajos muertos por haber sido puestos en recipientes de cinc.

El método del doctor Diérent es resultado de numerosas observaciones hechas en tubos de ensayo conteniendo agua de cinc, en los cuales se echaron numerosos microbios. Al cabo de treinta y seis horas, las capas superiores de líquido estaban completamente esterilizadas y doce horas más tarde la esterilización había llegado hasta el fondo.

En este procedimiento tiene lugar un hecho curioso.

La esterilización se verifica por la formación de óxido de cinc, pero es preciso que la solución de óxido de cinc, sea muy concentrada.

El agua, después de descomponerse el aire no puede por sí misma disolver óxido bastante para matar las bacterias; por consiguiente, es preciso añadir con el doctor Diérent que la esterilización es en gran parte debida a los mismos microbios, cuya actividad aumenta al contacto del cinc y del óxido insoluble y este mismo exceso de actividad hace soluble mayor cantidad de óxido de cinc que, repartido por el agua, exte mina a los microbios.

Doctor Noguera

Especialista en Partos, Matris y Cirugía general

Electroterapia

Consulta de 1 a 4. Económica para obreros, de 7 a 8 noche.

RICARDO 2.— ALMERIA

Advertimos una vez más que no de voltemos los originales, y que no haremos ningún caso de escritos—cualesquiera que ellos sean—que vengan anónimos.

NOTICIAS GENERALES

Médico especialista
En la segunda quincena del presente mes llegará a este capital el ilustre especialista en enfermedades de las vías respiratorias...

Amor de eria
Nieves Quareda Martín.
Real del Barrio Alto, 15, de 20 años.

Registro civil
En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones:

Un herido
En el paraje del Campillo, del término de Chivritel, fué herido con arma de fuego...

Por hurto
La guardia civil ha detenido en A. habia a Adolfo Castro de Sola, Rita de Sola Pérez y Dolores Andrés Martínez...

Movimiento carcelario
Ayer fueron puestos en libertad los reclusos en la cárcel Manuel Ramón Ciment...

Buque con averías
Ayer fundó en este puerto de arribada forzosa el buque «Primos», por haber sufrido una avería de poca importancia en la máquina...

La vía marítima
Ayer empezó el levantamiento de la vía marítima en el trozo situado frente a la Comandancia de Mérida.

La pescadería
Hoy empezarán a realizarse las obras necesarias a fin de que los desperdicios del matadero no constituyan impedimento para la insalubridad, en aquella playa, de la pescadería.

Las funciones
Hoy marcharán los agentes ejecutivos a los distintos pueblos que se les han señalado para hacer ef. ctivas inmediatamente las responsabilidades acordadas por la Comisión provincial a los Ayuntamientos por débitos al contingente provincial.

Mujer lesionada
En la calle de Panaderos fué agredida ayer mañana por un individuo llamado Joaquín Hernández Martínez, la mujer de vida libre Carmen Alcántara Puertas, de 23 años.

A accidente desgraciado
Ayer tarde se hallaba dedicado a la caza, Ricardo Asensio Miras, de 48 años de edad, y al hacer un disparo o tuvo la desgracia de que explotara el cañón de la escopeta, le sionándole.

Los anónimos
La vecina de D. María, doña Encarnación Baas Ferro, recibió hace varios días un anónimo, en el que se le exigía bajo pena de muerte depositase en determinado sitio «las afezas del pueblo la cantidad de 250 pesetas».

Cine Variedades
La proyección de «Las Huelvas de Rocambolo», segunda serie de la vida de este famoso lairo, llevará sin duda esta noche al favorecido Cine de Variedades, un público numeroso.

Reparto vecinal
La cobranza voluntaria del segundo semestre del reparto vecinal, correspondiente al presente año, tendrá lugar, durante todo el mes de Diciembre.

Novelas escogidas de varios autores
Victimas y verdagos, cuadros de la Revolución francesa, dos tomos por Gabino Tejedo, 2'50. Los novios, de Manzoni, traducción por Gabino Tejedo, 2'50. La gran amiga, por Pierre Le Hirmitte, 1'25. El nombre de Jesús, por Aurora Lista, 25. Rafael, novela escrita en alemán por Gerardo de Bolanden, 1'25. El médico de la gloria, por S. S. Tejedo, 1'50. La mujer fuerte, por Idem, 1'25. Natalia, 1'25. Matrimonio civil, novela de costumbres por Polo y Peyrolon y Trueta, 2'00. Realidades, por José Vallés Salaber, 3'00. Pelusa por el P. Coloma, 1'50. Venta en esta Administración.

El secreto de lord Kitchener
Se halla a la venta en esta Administración una nueva obra de lord Kitchener (autor de la famosa estrategia política de la república española en 1911...) titulándose esta

nueva producción del señor Ventalló, que recomendamos a nuestros lectores, «El secreto de lord Kitchener».—Fantasía sobre la guerra europea». Precio, dos pesetas.

Obras de utilidad
Obras de la insigne escritora doña Isabel Cheix y Martínez que se venden en esta Administración.

Los siete pecados capitales, novela, 1'00; Romancero de don Pedro I de Castilla, 1'50; Dolores de la Santísima Virgen, poema premiado por la Academia bibliográfica-marina de Lérida, 1'00; Ejercicio piadoso de las Jornadas de la Santísima Virgen, 0'50; Estrella del Mar, Historia de la Santísima Virgen, 1'00; La caridad premiada, 1'00.

Teatro infantil.—Magdalena, drama en un acto. La vuelta de Tobías, cuadro bíblico en un acto. (Comedias y sainetes). La lucha de la vida, Rubi, Violeta, La adoración de los Reyes, Madre y Madrastra y La tía Lechuza, a 50 céntimos cada una.

MOVIMIENTO MARITIMO

Buques admitidos
Vapor «Cataluña», procedente de Málaga, con carga general y 2 pasajeros para este puerto.

Idem «Telmo», procedente de Málaga, con carga general y 9 pasajeros para este puerto.

Idem «Velázquez Duro», procedente de Motril, con carga general.

Idem «Cabo Santa Pola», procedente de Málaga, con carga general y 10 pasajeros para este puerto.

Buques despachados
Vapor «Cataluña», para Cartagena, con carga general y pasajeros.

Idem «Velázquez Duro», para Barcelona, con carga general y pasajeros.

Idem «Cabo Santa Pola», para Barcelona, con carga general y pasajeros.

Pallebot «María de los Angeles», para Alicante, en lastre.

MINERIA

Recurso
Don Francisco Santeda la Inigo, en nombre de don Sebastián Fernández Navas, ha iniciado recurso de alzada contra un decreto gubernativo del que se confirma y se aprueba la demarcación del registro minero «San Rafael», número 31 400, del término de Palpit.

Depósito
Don Ceilio Rodríguez Dionis ha constituido el depósito que marca la ley para responder de las operaciones facultativas que se practiquen en el registro «Marista para Ocasualidad», número 33.201, del término de Nijar.

AUDIENCIA Y JUZGADOS

Juicios para hoy
Sección primera.—Causa del Juzgado de Almería, sobre alzamiento de bienes, contra Manuel López y otro.

Abogados, señores Blanes y Valverde; procuradores, señores Segura y Zárate.

Sección primera.—Causa del Juzgado de Carjáyar, sobre usurpación, contra Eduard Salvador Iborra.

Abogado, señor Naveros; procurador, señor Fernández Burgos.

Boletín religioso

Santos de hoy, viernes.—Ayuno.—Santos Dámaso, Sabino, Rutiquio y Daniel Silita.

Santos de mañana, sábado.—Ayuno.—Nuestra Señora de Guadalupe y san Constantino.

Santa Iglesia Catedral.—Sermones que se han de practicar en esta Santa Iglesia Catedral.

Día 13 de Diciembre, domingo 3.º de Adviento. M. I. señor Magistral.

Día 20 de Diciembre, domingo 4.º de id. M. I. señor Dr. don José Fernández Bendicho, D.º de esta S. I. C.

Día 26 de Diciembre, sábado. Fiesta de San Esteban, a cargo del Exmo. Ayuntamiento.

Día 6 de Enero, miércoles. Epifanía de N. S. J. M. I. señor Magistral.

Día 31 de Enero, domingo de S.º Ptoagésima (De la Santa Bala), el señor Administrador de la Santa Cruzada.

Día 2 de Febrero, martes. La Purificación de la Santísima Virgen, M. I. señor Magistral.

Día 7 de Febrero, domingo de Sexagésima. M. I. señor Doctoral.

Parroquia de San Pedro.—Todos los días laborables se celebrará en esta Parroquia el Santo Sacrificio de la Misa, de media en media hora, desde las siete de la mañana.

Los festivos, a todas las horas, siendo la primera a las seis de la mañana y la última a la una de la tarde.

Novena a la Purísima.—Continúa celebrándose en la iglesia de Santo Domingo, al toque de oraciones.

En honor de la Inmaculada.—Solemnidad que la Congregación de Hijas de María establecida canónicamente en la Iglesia del Sagrado Corazón de Jesús de Almería, consagran a su Madre y Reina Inmaculada, y le dedican el nuevo altar.

Mañanas.—A las seis y media y nueve y media, se rezará la novena. A las ocho y media misa de Comunión general para los coros señalados, acompañada de Armonio.

Tardes.—A las 6, Exposición, Rosario. Ejercicios de la novena, Sermón que predicará el R. P. José M.º Ortíz S. J.

Reserva solemne, cada tarde.—Los cánticos a cargo del coro musical de la Congregación.

Día 17.—Imposición del Santo Escapulero a las nuevas aspirantes al dñico y honorífico título de Hijas de María.

Día 11, coros 5 y 6; 12, coros 7 y 8; 13, coros 9 y 10; 14, coros 11 y 12; 15, coros 13 y 14; 17, coros 15 y 16.

Vela en la tarde los coros designados para la Comisión de la mañana.

Los Júbiles serán por la intención de las personas que lo soliciten, y se anunciarán diariamente.

Junta de Obras del Puerto

Hasta el día 11 del corriente se admiten proposiciones en la Dirección facultativa de esta Junta de Obras, para la ejecución de 4.319 536 metros cúbicos de de monte, dos tercios de acera del tipo B y dos del tipo C, cuyos planos y condiciones se hallen de manifiesto todos los días desde las ocho a las doce de la mañana.

Almería 6 de Diciembre de 1914. El ingeniero director FRANCISCO J. CERVANTES.

Consulta de enfermedades de los ojos

Doctor D. Rafael Aráez Médico del Hospital provincial, ex interno de los Hospitales de la Santa Cruz y de la Princesa

Consulta de ocho a diez y de dos a cinco. Gratis para los pobres, todos los días, de ocho a diez.

Berona, 28, esquina a la calle Real

Uva para regalos

Barriles de uva propios para regalos se desestapan al comprarlos.

Depósitos en Madrid, San Sebastián, Castellón, Huelva, Linares y otras poblaciones, poert se en domicilio en el día que se efectúa la compra.

Barriles especiales a 5 pesetas, con portes pagados a todas las poblaciones de España.

Para informes, establecimiento de don Antonio Alemán, Real 35.—ALMERIA

Vapores correos españoles de Pinillos, Izquierdo y C.º—CADIZ

Servicio fijo y rápido con dos salidas mensuales
El nuevo y lujoso vapor correo, de 16.500 toneladas, a dos máquinas y doble hélice provisto de telegrafía sin hilos y de todos los modernos adelantos



Príncipe de Asturias

saldrá del puerto de Almería el día 17 de Diciembre de 1914, a las ocho de la mañana, para Málaga, Cádiz, Las Palmas, Santos, Montevideo y Buenos Aires, Travesía de Almería a Buenos Aires 15 días.

Clases de lujo, de preferencia, de primera de primera, de primera de segunda, de segunda económica y tercera clase.—Espaciosas cubiertas de paseo. Suntuosos salones de música, lectura, bar, etc., etc.—Comedores especiales para pasaje de tercera clase.

Primer vapor de la marina mercante española por su grandiosidad, comodidad y excelente servicio para el pasaje.

Los niños de dos años, uno gratis; de dos años a diez pagarán medio pasaje, y de más de diez años, pasaje entero.

Informará su Consignatario LUIS GAY PADILLA, Puerta de Purchena, 4.—ALMERIA

Uva para regalos clase selecta

Barriles roble de 2 arrobas Ptas. 15 uno id. id. de 1 id. » 8 » id. id. de 1/2 id. » 4 50 »

Se admiten ofertas para partida. Rateban Hdad., Cruces 70.—ALMERIA.

Vino Uvato Salvador

El mejor antidiabético
Consigue en corto plazo la supresión del azúcar en las orinas

Prenda mejor y curaciones sostenidas
Depósito: Farmacia de D. Cristóbal Romero Hives Plaza de Santo Domingo

Doctor Manuel Marín

Oculista del Hospital Provincial Especialista en enfermedades de los ojos de las Facultades de Medicina de París y Madrid

Miembro de las Sociedades Oftalmológicas de París e Hispanoamericana CONSULTA: De 8 a 10 mañana, de 12 a 4 tarde. Puerta de Purchena, núm. 3

DR. BLANES

ENFERMEDADES DE OJOS
Oculista municipal Individuo de la Sociedad de Oculistas Hispánico-Americana

Atento Vio: 1 a 8 y 9, de 3 a 6.

Los Cheques de «Turismo Hispano-Americano»

Se venden a los siguientes precios
Valor nominal Comisión 10 por 100 Total

5 pesetas 0'50 5'50 para viajes de 1.ª clase
3 pesetas 0'30 3'30 para viajes de 2.ª clase
1 peseta 0'10 1'10 para viajes de 3.ª clase

Amortizaciones mutuas de los Cheques de Turismo Hispano-Americano

1.º Los Cheques de Turismo se semeterán a una amortización voluntaria y de carácter mutuo el último día de cada mes.

2.º Cualquier Cheque de Turismo podrá descontarse, es decir, canjearse por metálico antes de cinco días de la fecha de su amortización, en todo su valor nominal. Sólo sufrirá un pequeño quebranto que nunca excederá del 10 por 100.

3.º Las amortizaciones mutuas se harán por sorteo, formándose series de cien poseedores de Cheques. Como todos los Cheques llevan un número de orden, se considerarán con derecho a Viajes gratuitos los Cheques que resulten premiados. Turismo Hispano-Americano devuelve así en premios el importe íntegro de los Cheques que ha vendido.

4.º El Cheque premiado en cada serie dará derecho a un Viaje de Turismo de precio equivalente al valor total de los cien Cheques amortizados de la misma serie.

5.º Un Viaje de Turismo de primera clase tendrá un coste mínimo que podrá estimarse siempre en 500 pesetas; un Viaje de Turismo de segunda clase podrá estimarse siempre en 300 pesetas, y un Viaje de Turismo de tercera clase, en 100 pesetas.

6.º En el salón de actos de Turismo Hispano-Americano, Calle de Nicolás M.º Rivero, núm. 1, pral., esquina a Alcalá, se celebrarán públicamente el último día de cada mes las Amortizaciones Mutuas, con asistencia de todos los suscriptores que lo deseen, ante el notario del Ilustre Colegio de Madrid, Dr. D. José Menéndez Parra, que levantará acta y dará fe de los resultados. Estos resultados se publicarán en los principales periódicos de España y América y serán conocidos directa y extensamente por todos los que lo pidan.

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

PRÉSTAMOS AL 4'50 POR 100 ANUAL
Agentes: SALVADOR ROMERO Y HERMANO

Paseo del Príncipe, 10

Línea Pinillos Servicio Antillas

El magnífico vapor español Catalina
saldrá de este puerto el día 23 de Diciembre, admitiendo carga y pasajeros para La Habana, Santiago de Cuba y Nueva Orleans.

Para más informes, su consignatario Luis Gay Padilla Puerta de Purchena, 4.—ALMERIA

Cerveza Pilsen

Marca E. PETRY
Supera en calidad a todas las conocidas

Premiada con Medalla de Oro y Plata-París Barcelona

DE VENTA EN CAFES Y CERVECERIAS INFORMARA

José Toro García Santo Cristo, 2

Servicios de automóviles

Línea de Almería a Huércal Overa
Salidas de Almería: Todos los días, a las seis de la mañana.

Idem de Huércal Overa: Todos los días, a las 3 y media de la tarde.

Línea de Almería a Berja, por Dalías
Salidas de Almería: Todos los días, a las seis de la tarde.

Desde el día 12 del actual se saldrá de Almería a las 4 de la tarde.

Salidas de Berja: Todos los días, a lasiete y media de la mañana.

Línea de Almería a Fondón, por Adra y Berja, enlase para Ugijar
Salidas de Almería: Lunes, miércoles y viernes, a las 12 de la mañana.

Salidas de Fondón: Martes, jueves y sábados, a la una de la tarde.

Administración principal de Correos DE ALMERIA

Horas de servicio al público
Certificados y valores declarados (1) 8.30 a 10.15 y 15.30 a 17 h.

Imposición y entrega de Pqtes. postales 15.30 a 17 h.

Entrega de pliegos con V. declarados 8.30 a 9.30 y 15.30 a 17 h.

Reclamaciones (2) 15.00 a 17 h.

Apartados (oficial y particular) 8.30 a 12, 15.00 a 17.00 y 18.00 a 19 h.

Lista (Poste Restante) 8.30 a 12.00 y 15.00 a 17 h.

Giro postal y Lista del Giro (los domingos y días festivos de 8.30 a 12) 8.30 a 13 h.

Correos

Llegada a la Administración principal
Del vapor de Melilla y Alboran, todos los miércoles, a las 8.00 h.; del de Orán, todos los jueves, a las 8.00 h.; del correo general, a las 17.00 h.; del tren mixto, a las 12'45 h.; del correo de Poniente, dos expediciones, 7.31 y 18.40 h.; del de Levante, 8.00 h.; del de Nijar, 7.54 h.; peatón de Almería a Enix, a las 8.00; idem a Pechina y Viator, a las 8.00 h.

Nueva Clínica Dental

La mejor provista de aparatos modernos, dirigida por el reputado

Profesor Odontólogo, de la Facultad de Medicina de Madrid



SR. SANTANDRÉU

En esta Clínica se hace la curación de toda clase de enfermedades de la boca, sin causar al paciente la más pequeña molestia.

Dentaduras y dientes artificiales de todos sistemas, bajo la más sólida garantía y absoluta perfección en los trabajos, en platino, oro y caucho.

Empastes y prótesis de porcelana, de colores idénticos al natural; coronas y puentes eléctricos, y cuantos adelantos pueden conocerse hasta el día.

El Director de esta Clínica, con el fin de ofrecer a su numerosa clientela todo género de comodidades, se ha provisto de modernísimos aparatos eléctricos para practicar todas las operaciones; no dudando, que dadas las inmejorables condiciones de higiene y confort de dicho gabinete, merecerá la satisfacción de verse atendido por un ilustrado médico.

Almería, Castelar núm. 10

Consulta permanente

El Angel en la Familia

Acaba de publicarse esta hermosa obra que mereció un Breve del inmortal León XIII y la aprobación de muchos señores Obispos. Tiene censura eclesiástica esta traducción castellana y vale en rústica 3'50 pts. Los pedidos pueden hacerse a E. Maresca, Orberá, 32, y a esta Administración

NERVIOSOS

Cigarrillos carminativos

Eficaces para combatir las afecciones de la Boca, Garganta, Pecho y enfermedades nerviosas. Elaborados estos Cigarrillos con Melisa, Torpido, Esencia de Pine Marítimo, Mentol, Guayacol y hoja de coca, sus maravillosos efectos se observan desde el primer algarro.

Pueden fumarse cuantos se quieran, por ser completamente inofensivos

Paquete, 50 céntimos

Venta en Almería. Farmacia del Dr. VIVAS PÉREZ

Academia Politécnica

11, Plaza de la Virgen del Mar, 11

Preparación completa para ingreso en carreras especiales por competente profesorado civil y militar. Las clases dieron comienzo el día 1 de Septiembre, siendo especiales y separadas las de preparación para carreras militares. Informes y reglamentos los facilitará en su domicilio, Campomanes 2, principal, el Director D. ANDRÉS CLARES, Capitán de 1.ª Infantería. Se admiten alumnos internos

Colegio de la Purísima Concepción ALMERIA

En este antiguo y acreditado establecimiento de enseñanza ofrecen a los padres de familia cuantas ventajas puedan encontrar en otros colegios.

Educación esmerada y cuidados verdaderamente maternales por vigilar día y noche la moralidad y salud de las educandas; sólida instrucción y sentimientos de orden, de trabajo y de economía, tan necesarios en la mujer, y un edificio construido ad hoc con todas las condiciones higiénicas y pedagógicas en las clases y dormitorios.

Las pensiones mensuales son las siguientes:

Internas, 50; mediopensionistas, 30; permanentes, 7'50

Por las clases de Francés, Música y Dibujo se deberán abonar 5 pesetas por cada una. La misma cantidad se abonará si en el colegio se hubiera de cuidar del aseo de las internas.

Para más detalles, dirigirse a la R. M. Abadesa del Convento de la Purísima.—ALMERIA.

No más purgas

Supositorios VICTORIA á la glicerina solidificada

Los Supositorios VICTORIA constituyen el medio más práctico y eficaz para combatir y desterrar enfermedad tan molesta como es el estreñimiento. Sus ventajas son las siguientes: 1.ª Introducción fácil. 2.ª Contacto perfecto con las paredes intestinales. 3.ª Derretimiento completo. 4.ª Acción osmótica y descompresiva, y estimulación de la contractilidad del intestino, produciendo rápidamente la evacuación. 5.ª La tolerancia perfecta del intestino para los Supositorios VICTORIA. Caja para niños, 1 peseta; adultos, 1'50. Depositario en Almería. Dr. VIVAS PÉREZ

Velas de cera para el culto

Calidades litúrgicas garantizadas

Marcas registradas:

"MAXIMA" Necesaria para las DOS velas de la Santa Misa y Cirio Pascual

"NOTABILIS" Para las demás velas del Altar.

Fabricadas según interpretación AUTÉNTICA del Rescripto de la Sagrada Congregación de Rito, fecha 14 de Diciembre de 1904. RESULTADO completamente nuevo y tan perfecto, que arden y se consumen, desde el principio al fin, con la misma igualdad y limpieza que las más excelentes velas ultramarinas.

ENVÍOS A ULTRAMAR
Fabricante: QUINTIN RUIZ DE CAJANA VICTORIA (España)

EXIGID

en los sitios de agua de Seliz el precinto de estar elaborados con ácido carbónico natural de mineral y agua filtrada. Precio a domicilio, 20 céntimos sillon de un litro, y en la bodega 15 céntimos. Bodega del Patio, Real 44. Teléfono 52

Agentes

Se necesitan en la capital y pueblos de cabeza de partido. Inútil presentaciones sin acompañar referencias y solo para su contratación. Lista de Correos, Patente número 57.653.

Las canas

despreocan usando el Agua Argentada. La mejor que se conoce. Use un solo frasco. Pre. 10, Ptas. 3'50. Depósito, Don José Romero, Príncipe 73 ALMERIA.

CHOCOLATES

DE QUINTIN RUIZ DE CAJANA Vitoria (Alava) Envíos á todas partes

¿REUMATICOS?

Si queréis ver desaparecer vuestros dolores, usad el **BALSAMO VICTORIA** que á base de Mezclas, Mentol, Alcañón, Cocaína y Salicilato de Metilo elabora la FARMACIA CENTRAL DE LA VICTORIA. Basta dar una ligera fricción sobre la parte dolorida y recobrirlo con una bayeta ó franela para conseguir el efecto inmediato. Precio, dos pesetas.—Depósito en Almería, Farmacia del Dr. VIVAS PÉREZ

COLEGIO DE SAN FERNANDO

PRIMERA ENSEÑANZA

DIRIGIDO POR EL MAESTRO SUPERIOR DON FERNANDO PERALTA VALDIVIA

Repaso de las asignaturas del Magisterio Preparación para las oposiciones a Escuelas primarias e ingreso en la Escuela Superior del Magisterio, a cargo de los señores D. Francisco Sánchez González, Licenciado en Filosofía y Letras, y don Fernando Sainz Ruiz, Profesor Normal procedente de la sección de Ciencias de la Escuela Superior del Magisterio.

Queda abierta la matrícula durante el mes de Diciembre. Calle de la Infanta, núm 5.

FUMADORES

¡HUROL!

EL HUROL, fumado con el tabaco, lo aromatiza, destruye la nicotina, cura las afecciones de la boca, garganta y pecho, especialmente el cáncer gástrico de los fumadores, y alivia siempre las pulmonías y tuberculosis. Lo fuman á diario los principales médicos de la Corte y provincias. Frasco para 500 gramos de tabaco. UNA PESETA. Depositario en Almería: Doctor Vivas Pérez.

Estación de los Caminos de Hierro del Sur de España en Almería

Horas de salida de trenes

Mixto a Moreda y Baza, 4'50; correo general, 11'40; corto a Santa Fe, 17'00.

Horas de llegada de trenes

Mixto de Granada, 12'05; correo general, 16'45; corto de Santa Fe, 9'00.

Horas de oficinas

Despacho de bultos de gran velocidad, 7 mañana a 20 noche; despacho de bultos de pequeña velocidad, 7 mañana a 17 de la tarde.

Oficinas de Almacenes, Material y tracción, Vía y obras y Agencia comercial, de 9 a 13 de la mañana.

Intervención del Estado, de 10 a 12 de la mañana.

Compra de toda clase de Monedas de Oro y Billetes Extranjeros.

Salvador Romero y Hermano
10, Paseo del Príncipe, 10

Chocolates elaborados a brazo

Marca LA PURISIMA.-Granada

Se garantiza que estos chocolates no contienen más materia grasa que O.A. CAO de excelente calidad. Espectables y únicos para personas de estómago delicado.

Precios desde 1'25 a 2'50 pts. libra

Venta exclusiva en esta localidad:

Café LION D'OR

Instalaciones para riegos y toda clase de industrias

Motores Vellino

Bruch, 127.-BARCELONA

Presupuestos gratis

Para informes y referencias, dirigirse a

D. Antonio Márquez Flores

Conde de Oñalia, 24.- ALMERIA

MANZANILLA ROMANA

Rómulo y Remo SELECCIONADA (Marea registrada)

La Manzanilla Romana (Rómulo y Remo), tomada después de las comidas, hace que siempre sintan bien. Es mejor que el café porque no excita el sistema nervioso, y mejor que el té, porque no debilita. Regula las funciones del estómago y evita los purgantes. La Manzanilla Romana (Rómulo y Remo) es un inmejorable antídoto.—Venta en farmacias, droguerías y buenos ultramarinos.

A 10 céntimos bolsita para 10 tazas y una peseta bote para 100 tazas

Las ENFERMEDADES DEL ESTOMAGO, vencidas fácilmente. Las NEURALGIAS evitadas. La BILIS, desaparece. Los TRAS-TORNOS INTESTINALES Y ESTREÑIMIENTOS, se curan con el uso de la Manzanilla Romana (Rómulo y Remo), medicación natural. Depositarios: SRES. PEREZ MARTIN Y COMP., Alcalá, 9, MADRID.

Pídase a Manuel Torres Osori, Carretera Granada 21; «La Unión», Luis Pérez Martínez, Paseo del Príncipe número 25, ultramarinos; Gerardo Losant Andrés, Paseo del Príncipe 20, Encarnación Boulevard número 77; José Abad Novis, Calle de Castelar número 5, ultramarinos; Rafael J. Romero, Plaza de San Pedro número 2, ultramarinos; Francisco Rodríguez Rufi, Real 6, ultra rarino; Antonio García Parro, Alameda número 15, comestibles; Manuel Soler, San Ldefonso 22, comestibles; Francisco Leal Romero, Almirante 3, comestibles; José Pereira, Almirante Alta 2, comestibles; Antonio Aleman Garcia, Real 35, ultramarinos; Esteban Sanchez, Reina 5 y Aré 2 11; Bombas, Joaquín García Guardia, Granada 66, ultramarinos; Manuel Ruiz Sánchez, Real 55 y Gravina 1, ultramarinos; Remón Martínez Montenegro, Trajano 11, ultramarinos; José Romero, Paseo del Príncipe 37, Farmacia; Juan Guirado Román, Calle Granada 104; Federico Lario, Paseo del Príncipe 27, droguería; Julio Fernández Pérez, Paseo del Príncipe 8, droguería; José Puerta Posada, La Chombra 4, ultramarinos; Juan Barranco Sánchez, Mercado 3, ultramarinos; Juan Romero Molinero, Plaza de San Sebastián 10 y Granada 8, droguería; Vía, José López del Pino, Granada 26, ultramarinos; Basilio Alvarez, Majadones 27, comestibles; Ricardo Morales Benito, comestibles; Manuel Tortosa, Murcia 18, comestibles; El Transvaal, C. Cruces, comestibles; Juan González Cruces 62, comestibles; Francisco Soler, C. Cenotafio; Nicolás Vargas, «La Mañeaca», Emir 15; Cristóbal Romero, Farmacia, Plaza de Santo Domingo; José Toro García, droguería, Santo Cristo 2; Vinda de Quesada, Farmacia, Puerta de Parques; Manuel Carrillo, comestibles; Real Barrio Alto. Representante depositario para Almería y la provincia, Federico Torres Sánchez. Muestras gratis solicitándolas (enviando sello de 0'15 para franquicia) al representante para España y Portugal, A. Reyes Moreno, Abada 5, MADRID.

MAIZ

SE VENDE AL POR MAYOR

Romero Téllez S. A.

ANDEN DE COSTA, 46

Fábrica de pavimentos hidráulicos

Grandes existencias disponibles.-Pídanse catálogos y consúltense precios

Zócalos, Balaustradas, Balconajes, Portadas y Escaleras de granito pulimentado y de cemento armado

Tuberías y depósitos de cemento armado para conducción y retención de aguas

Miradores de granito y de cemento liso.-Pídanse precios

LOSA REFRACTARIA PARA HORNILLAS Azulejos artísticos de país y extranjeros, para decorados CEMENTOS DE TODAS CLASES VIUDA DE PEDRO ALEMAN DESPACHO, GRANADA 90 y 92